
Resposta ao Requerimento nº 15/2025
Autoria: MÔNICA MORANDI
Assunto: Informações sobre atualização e detalhamento do Programa Reconecta 

no município de Valinhos.

Exmo. Sr.

ISRAEL SCUPENARO 
Presidente da Egrégia Câmara Municipal de Valinhos      

PAÇO MUNICIPAL – PALÁCIO INDEPENDÊNCIA – Rua Antonio Carlos, 301 – Centro – Valinhos – SP – CEP: 13270-005
Fone: (19) 3849-8000 – e-mail: imprensa@valinhos.sp.gov.br – Home Page: www.valinhos.sp.gov.br

Excelentíssimo Senhor Presidente,

Cumprimentando Vossa Excelência, encaminho as informações 

solicitadas no requerimento em epígrafe na forma do anexo, produzido pela 

equipe técnica da SSP e SVA/PMV.

  Finalmente, a gestão 2025-2028, que ora se inicia, ficará marcada 

como um “novo tempo” para Valinhos, em que a população valinhense será 

tratada com dignidade e respeito e que os serviços públicos serão reorganizados 

paulatinamente.

 Ao ensejo, reitero a Vossa Excelência os protestos de minha 

elevada consideração e patenteado respeito.

Valinhos, 11 de março de 2025.

    FRANKLIN DUARTE DE LIMA 

                                         Prefeito Municipal



Proc. Administrativo 4- 1.944/2025

De: Marina B. - SVA-DMA-DMALA

Para: SVA-DMA - Departamento de Meio Ambiente 

Data: 19/02/2025 às 10:12:56

Setores envolvidos:

SSP, SDU, SG-DRI, SVA-DMA, SVA-DMA-DMALA, SVA

1ª SESSÃO - REQUERIMENTO 15

 

Seguem respostas aos questionamentos feitos através do Requerimento nº 15/2025, no que compete ao
Departamento de Meio Ambiente. 

Sugiro o encaminhamento do presente ao DGZ - SSP e ao Comitê de Regularização Cidade Legal para atendimento
em suas respectivas  áreas de atuação.

 

1- Sobre a execução do pilar Arborização Urbana: a) Qual é o prazo previsto para a conclusão das correções
no processo licitatório para contratação do inventário arbóreo georreferenciado? b) Há estimativa de quando
o manual de arborização urbana será disponibilizado à população? Em caso afirmativo, quais são os
próximos passos para sua finalização?

Não compete ao Departamento de Meio Ambiente.

 

2- Em relação ao pilar Parques Lineares: a) Qual é a previsão de início dos trâmites administrativos para
reconhecimento oficial da área da Rua Silvestre Chiari como Parque Linear? Há cronograma estabelecido? b)
Sobre as áreas verdes em frente aos Residenciais Alvorada I e II, quais são os prazos previstos para as
etapas de supressão de leucenas e plantio de espécies nativas? Quais medidas estão sendo tomadas para
viabilizar a recuperação ambiental dessas áreas?

Não compete ao Departamento de Meio Ambiente.

 

3- Quanto ao pilar Corredores Ecológicos: a) Existem novas áreas mapeadas para implantação de corredores
ecológicos desde a nomeação do novo gestor técnico? Favor encaminhar documentos atualizados, se
houver. b) Há previsão para realização de novos estudos ou ações integradas com o Plano Diretor de
Recomposição Florestal? Em caso afirmativo, quais serão as próximas etapas?

Com a nova gestão administrativa e, portanto, novos gestores técnicos do Programa Reconecta, o Departamento de
Meio Ambiente está identificando as ações e necessidades para o atendimento ao estabelecido nos respectivos
eixos. Para tanto, deu-se início mediante encontro com o gestor responsável pelo Programa Reconecta – Campinas,
juntamente com os Departamentos de Meio Ambiente e de Gestão e Zeladoria (Secretaria de Serviços Públicos),
com a finalidade de definir estratégias para a execução e colaboração dos eixos do programa.

 

4- Referente ao pilar Fauna Silvestre:



a) Qual é o status atualizado da passagem suspensa de fauna no Condomínio Green Golf Club? Já houve
vistoria ou ações de cumprimento do termo de compromisso?

Já foi executada a passagem suspensa de fauna.

Com relação ao cumprimento do Termo de Compromisso, considerando que as informações se encontram
atualizadas junto ao Comitê de Regularização Cidade Legal, sugere-se o encaminhamento ao respectivo
coordenador.

b) No caso do Condomínio Cisalpina Park, o termo de compromisso foi assinado? Há previsão para a
implantação da passagem de fauna ou outras contrapartidas ambientais?

Considerando que as informações se encontram atualizadas junto ao Comitê de Regularização Cidade Legal, sugere-
se o encaminhamento ao respectivo coordenador.

5- Sobre a capacidade técnica e recursos humanos:

a) Quais são os cursos, workshops ou capacitações previstas para os servidores do Departamento de Meio
Ambiente em 2025?

Os gestores técnicos do Programa Reconecta participarão das reuniões da Câmara Temática de Saneamento e Meio
Ambiente ao longo do ano de 2025, tendo sido iniciado em encontro técnico com os representantes dos municípios
integrantes da RMC, com o tema “Arborização Urbana”.

Ressalta-se que as reuniões da Câmara Temática estão suspensas, aguardando a composição e eleição da
presidência do Conselho de Desenvolvimento da Região Metropolitana de Campinas.

Quanto à capacitação, está prevista a participação nos eventos, reuniões e encontros definidos pelas instituições e
órgãos ambientais, previstos pelas agências PCJ e Agemcamp, assim como pela Secretaria Estadual de Meio
Ambiente, Infraestrutura e Logística, com destaque ao Programa Município VerdeAzul.

b) Existe planejamento para ampliação da equipe técnica visando atender às demandas do Programa
Reconecta?

Para o ano corrente, estão definidos dois técnicos representantes e atuantes no referido Programa Reconecta.

 

6- Em relação ao orçamento e execução do programa: a) Já foram realizadas ações para alocação de
recursos adicionais por meio de emendas parlamentares, parcerias público-privadas ou outros instrumentos?
Em caso afirmativo, quais foram os resultados até o momento? b) Quais são as previsões orçamentárias para
execução do Programa Reconecta no presente exercício?

Temos, para o exercício corrente de 2025, a elaboração de um planejamento para as necessidades e projetos
prioritários, pautado em dados históricos, e assim ter o Programa Reconecta como constante das previsões
orçamentárias para o exercício de 2026.

 



Proc. Administrativo 7- 1.944/2025

De: Rodolfo M. - SSP-DGZ-DA

Para: SG-DRI - Departamento de Relações Institucionais 

Data: 24/02/2025 às 13:18:36

Setores envolvidos:

SG-DRI, SVA, SDU, SSP, SVA-DMA, SVA-DMA-DMALA, SSP-DGZ-DA

1ª SESSÃO - REQUERIMENTO 15

 

 Boa tarde,

Em resposta aos questionamentos da Vereadora Mônica Morandi, informamos:

1) a) Este Departamento de Gestão e Zeladoria desconhece a existência de tal licitação.

b) Não.

2) a) Este Departamento desconhece a existência de tais trâmites administrativos.

b) Este Departamento desconhece a existência de projeto para supressão de leucenas e plantio de espécies nativas
no local.

 

Att.,

Rodolfo Melo

_

Rodolfo Duarte de Melo 

Engenheiro Agrônomo



Proc. Administrativo 8- 1.944/2025

De: Marina B. - SVA-DMA-DMALA

Para: SG-DRI - Departamento de Relações Institucionais 

Data: 26/02/2025 às 15:06:26

Setores envolvidos:

SSP, SDU, SG-DRI, SSP-DGZ-DA, SVA-DMA, SVA-DMA-DMALA, SVA

1ª SESSÃO - REQUERIMENTO 15

 

1- Sobre a execução do pilar Arborização Urbana: a) Qual é o prazo previsto para a conclusão das correções
no processo licitatório para contratação do inventário arbóreo georreferenciado? b) Há estimativa de quando
o manual de arborização urbana será disponibilizado à população? Em caso afirmativo, quais são os
próximos passos para sua finalização?

Em tempo, informamos que identificamos o Processo Administrativo nº 11558/2024, referente a licitação para
aquisição de serviço de realização de inventário de arborização urbana. No entanto, o citado processo encontra-se
arquivado.

 

2- Em relação ao pilar Parques Lineares: a) Qual é a previsão de início dos trâmites administrativos para
reconhecimento oficial da área da Rua Silvestre Chiari como Parque Linear? Há cronograma estabelecido? b)
Sobre as áreas verdes em frente aos Residenciais Alvorada I e II, quais são os prazos previstos para as
etapas de supressão de leucenas e plantio de espécies nativas? Quais medidas estão sendo tomadas para
viabilizar a recuperação ambiental dessas áreas?

Em tempo, informamos que:

a) não foi localizado nenhum processo administrativo referente ao reconhecimento da área da Rua Silvestre Chiari
como Parque Linear.

b) foi identificado o Processo Administrativo nº 10378/2024, referente a autorização para supressão de vegetação
para a execução de cul-de-sac na Rua Remo Oscar Beseggio, através do qual se emitiu o TCCA – Termo de
Compromisso de Compensação Ambiental nº 932/2024. O citado TCCA foi emitido em nome da Secretaria de
Mobilidade Urbana (responsável pela obra viária) e estabeleceu a recuperação de parte da APP em frente ao
Residencial Alvorada, que atualmente se encontra ocupada por leucenas.
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